
VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. DEL 28.07.2022

ALCANTARA srl Pagina 4

COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.07.2022

PUNTO 2 O.D.G. – GIURAMENTO DEL SINDACO ELETTO

PRESIDENTE: A seguito del la consultazione elettorale del 12 giugno con turno di
bal lottaggio del 26 giugno, è stato proclamato eletto Sindaco del Comune di
Galatina, i l Dottore Fabio Vergine, nato a Gal l ipol i i l 20 dicembre 69, dato atto
che nel corso del la presente Seduta di insediamento in sede di conval ida degl i
eletti è stata già accertata l ’assenza di condizioni di ineleggibi l i tà,
incompatibi l i tà, a carico del predetto Sindaco, i l Consigl io prende atto che i l
Sindaco i l Dottor Fabio Vergine, nato a Gal l ipol i i l 20/12/69, pronuncia davanti al
Consigl io i l giuramento.

SINDACO: Grazie Presidente. “Io Fabio Vergine, giuro di osservare lealmente la
Costituzione e le leggi del lo Stato e di adempiere ai doveri del mio ufficio,
nel l ’ interesse del l ’Amministrazione, per i l pubbl ico, bene”.

Applauso del Consigl io Comunale

PRESIDENTE: I l Sindaco vuole portare la parola al l ’Assise?

SINDACO: Sì , solo un saluto permettetemi, e solo per sottol ineare come, a quasi
un mese dal l ’elezione, un mese di lavoro intenso, soprattutto fatto di raccordo
con la macchina amministrativa, la coal izione, la città, finalmente oggi , s i
definisce l ’assetto istituzionale del la nostra Consi l iatura, e anche del la nostra
Amministrazione, è un momento molto importante, è un momento solenne, che
non va sottovalutato nel suo significato democratico, è chiaro ad ognuno dei
presenti , in questa sala Consi l iare, che i l Consigl io è di tutta la città, rappresenta
tutta la città nel la sua pienezza, che nessuno dunque, facciamo attenzione, lo
uti l izzi come un ring per la rissa pol it ica o come un giardino personale, deve, i l
nostro Consigl io, avere central ità, una central ità possibi le solo attraverso
l ’autorevolezza dei suoi Organi e di tutti i suoi partecipanti , dobbiamo essere in
grado di difenderlo dal le nostre stesse debolezze, e dobbiamo riuscire a creare un
cl ima che porti ai cittadini a venire, ad ascoltare, a partecipare, per poi sentirs i
invogl iati ad intavolare un sano dibattito pubbl ico, difenderemo tutto ciò che di
buono è stato fatto da chi ci ha preceduto e verso loro va tutta la nostra
riconoscenza, valorizzeremo le buone idee che ci verranno proposte se sono
nel l ’esclusivo interesse comune, non intendiamo procedere con lo spirito di
missione, o immaginandoci depositari di tutto lo scibi le umano, non è, e non deve
essere assolutamente i l nostro sti le. Oggi comporremo le Commissioni ,
scegl ieremo i Presidenti , parleremo di una nuova e importante Commissione
provvisoria e speciale, per la tutela del la Sanità e del nostro Ospedale. Sarà
importante mettersi a lavoro subito, i l mondo, lo diciamo da tempo, sta correndo,
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noi dobbiamo essere in grado di correre al lo stesso modo. Per ultimo, credo sia
importante consentitemi, la trattazione del la rimodulazione del la TARI, cogl iendo
un’opportunità che c’ha fornito i l Governo Draghi, con i l Decreto Aiuti , una vera
manna dal cielo, che ci permetterà di uti l izzare fondi inuti l izzati per circa 1,3
mil ioni di euro, e destinarl i ai galatinesi tutti , come riduzione del la tassa sul lo
smaltimento dei ri fiuti . Avevamo promesso, c’eravamo impegnati a non perdere
alcuna opportunità, fa piacere dimostrarlo al la prima occasione, sarebbe stato
davvero bel lo avere i l tempo, i l modo, la possibi l i tà di procedere ad una riduzione
progressiva, per aiutare i ceti meno abbienti , con un’esenzione totale, ma
purtroppo non vi sono stati i tempi e i modi per svolgere una scelta simile, che
sarebbe stata socialmente più equa. Un ultimo ringraziamento a tutti coloro che
hanno reso viva e feconda questa campagna elettorale, candidati , attivisti ,
cittadini , giornal ist i , blogger, gruppi presenti sui social , è grazie anche a loro che
la nostra città ha dimostrato a l ivel lo provinciale ed anche regionale, una vivacità
di cui speriamo di essere degni in quest i cinque anni. A voi, Consigl ieri tutti , i l
mio più sincero augurio di buon lavoro, io sarò sempre a vostra completa
disposizione, e impegnerò ogni mia singola forza e risorsa per onorare i l compito
che i cittadini mi hanno affidato, grazie ad ognuno di voi , e buon lavoro a tutti .

Applauso del Consigl io Comunale

PRESIDENTE: I l Consigl io prende atto che i l Sindaco ha giurato. Passiamo al la
terza del ibera al l ’ordine del giorno.


